REPUBLIKA E SHQIPERISE

MINISTRIA E ARSIMIT
DHE SPORTIT
AGJENCIA KOMBETARE E PROVIMEVE

PROVIMI ME ZGJEDHJE | MATURES SHTETERORE

SKEMA E VLERESIMIT TE TESTIT

Lénda:Gjeografi bérthamé Varianti B

Udhézime té pérgjithshme

» Testi pérmban né total 40 piké

» Testi ka 20 pyetje: 10 me zgjedhje dhe 10 me zhvillim

» Pér pyetjet me zgjedhje pérgjigja e sakté vierésohet me 1 piké

» Pér pyetjet me zhvillim jané dhéné modele pérgjigjesh té sakta.

e Pyetjet me zgjedhje
Numri i Pyetjes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 110
Pérgjigja e sakté D |B C|D/ DIA|JC|A|D]|A

e Pyetjet me zhvillim

Pyetja 11

Model pérgjigjeje:

Njé ndryshim midis detit Adriatik e Jon:
a) Deti Adriatik ka tejdukshméri mé té ulét se deti Jon
b) Deti Adriatik ka kripési mé té ulét se deti Jon
a) Deti Adriatik ka thellési mé té ulét

Dy ndryshime midis bregdetit Adriatik e Jon:
a) Bregdeti i Adriatikut éshté i tipit té ulét, ranor, ndérsa ai i Jonit éshté i tipit té larté shkémbor
b) Bregdeti i Adriatikut éshté i tipit té grumbullimit, ndérsa ai i Jonit éshté i tipit gérryes
c) Bregdeti i adriatikut kryesisht pérparon né drejtim té detit, ndérsa ai i Jonit térhiget
d) Bregdeti i Adriatikut dallohet pér plazhe ranore, ndérsa ai i Jonit pér plazhe zallore

3 piké nése jep njé ndryshim té detit Adriatik dhe Jon dhe dy ndryshime té bregdetit té tyre
OSE
2 piké nése jep njé ndryshim té detit Adriatik dhe Jon dhe njé ndryshim té bregdetit té tyre OSE
vetém dy ndryshime midis bregdeteve
1 piké nése jep njé ndryshim té detit Adriatik dhe Jon OSE njé ndryshim té bregdetit té tyre
0 pikeé Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare
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Pyetja 12
Model pérgjigjeje:
a) Shtrihet né gendér té Alpeve
b) Kareliev té larté, té ashpér e té thepisur
c) Kalugje akullnajore, gropa karstike e bimési shumé e pakét
d) Maja mé e larté éshté 2694m

3 piké nése jep tri karakteristika fiziko-natyrore té Bllokut té Jezercés
OSE

2 piké nése jep dy nga karakteristika fiziko-natyrore té Bllokut té Jezercés

1 piké nése jep njé nga karakteristika fiziko-natyrore té Bllokut té Jezercés

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare

Pyetja 13

Model pérgjigjeje:
a) Ultésira e Shkodrés
b) Fusha midis Lezhés dhe Shkumbinit
c) Kodrat e Kérrabés
d) Fusha e Elbasanit
e) Plajae Dumre — Darsisé
f) Kodrat e Mallakastrés
g) Fusha e Myzeqgesé

3 piké nése jep tri nga njésité pérbérése té Rajonit Peréndimor
OSE

2 piké nése jep dy nga njésité pérbérése té Rajonit Peréndimor

1 piké nése jep njé nga njésité pérbérése té Rajonit Peréndimor

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare

Pyetja 14

Model pérgjigjeje:
Popullsia né trevat shqiptare pérgjithésisht éshté homogjene. Né Shqipéri 98% e zé popullsia shgiptare
dhe vetém 2% e zéné pakicat kombétare (greke, magedonase, malazeze)

2 piké nése pércakton gé popullsia éshté homogjene dhe jep raportin e sakté
OSE

1 piké nése pércakton gé popullsia éshté homogjene OSE jep raportin e sakté

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare

Pyetja 15

Model pergjigjeje

a) Shpérbérja e lavés vullkanike, pluhuri dhe hiri vullkanik e béjné tokén mjaft pjellore.

1 piké Nése bén argumentim té ploté

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare

Model pérgjigjeje:

b) Produktet e ngurta mund té shfrytézohen si minerale té dobishme, materiale ndértimi mjaft té forta,
materiale zjarrduruese
Avujt e ujit dhe gazet gjaté dukurive postvullkanike, shfrytézohen pér prodhimin e energjisé elektrike

2 piké nése rendit dy nga ményrat se si mund té shfrytézohen produktet vullkanike
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OSE
1 piké nése rendit njé nga ményrat se si mund té shfrytézohen produktet vullkanike
0 pikeé Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare
Pyetja 16

Model pérgjigjeje:
Pozicioni gjeografik mund té shprehet né dy ményra:
Pozicion gjeografik absolut
Pozicion gjeografik relativ
Shpjegimi i njérés prej tyre
Pozicion gjeografik absolut — gé jep pozicionin e sakté té njé vendi mbi bazén e koordinatave gjeografike
Pozicion gjeografik relativ — qé jep pozicionin e njé vendi né raport me njé vend tjetér.

3 piké nése pércakton pozicionin gjeografik absolute dhe relativ dhe shpjegon njérin prej tyre
OSE

2 piké nése bén vetém pércaktimin e pozicionit absolute dhe relativ

2 piké nése pércakton dy nga ményrat dhe bén shpjegimin e njérit prrej tyre

1 piké nése pércakton njé nga ményrat, ose shpjegon njérin prej tyre

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare

Pyetja 17

Model pérgjigjeje:
Ligenet karstiké jané formuar nga tretja e gélgeroréve dhe e gipseve.
Ushgehen kryesisht nga reshjet e shiut.
Gjenden né pllajén e Dumreseé.

3 piké nése pércakton si formohen ligenet, nga se ushgehen dhe ku gjenden
OSE

2 piké nése i pérgjigjet dy nga té mésipérmet

1 piké nése i pérgjigjet vetém njé nga té mésipérmet

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare

Pyetja 18

Model pérgjigjeje:
Tipi i grykéderdhjes: né formé estuari (hinke)
Formohet kur detet jané té thellé
Kur mareté jané té fugishme dhe heqin depozitimet gé sjell lumi

3 piké nése pércakton tipin e grykéderdhjes dhe bén njé argumentim té ploté
OSE

2 piké nése pércakton tipin e grykéderdhjes dhé bén argumentim té pjéesshmém

1 piké nése pércakton tipin e grykéderdhjes OSE bén argumentim té pjéesshmém

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare
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Pyetja 19

Model pérgjigjeje
a) Lejimi i lévizjes se lire té njerézve pas viteve 1990
b) Prirja e largimit te popullsisé nga rajonet e larta malore drejt zonave fushore dhe qyteteve kryesore
c) Kérkesa pér kushte me te mira pune dhe banimi

3 piké nése analizon tri faktoré gé kané ndikuar né rritjen e popullsisé sé rajonit
OSE

2 piké nése analizon dy nga faktorét

1 piké nése analizon njé nga faktorét

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare

Pyetja 20

Model pérgjigjeje:
Gjejmé sa éshté ndryshimi i gjatésisé midis gjatésisé gjeografike midis Ankarasé dhe Tiranés.
33°-20°=13°
24h ——»  360°
1h > 15
X=360*1/24=15"
Toka pér 1 oré (60*)rrotullohet 15°, gjejmé sa minuta i duhen asaj pér qé té rrotullohet 1°.
60min ——» 15°
Xmin — 1°
X=60*1/15=4minuta
Pér 4min Toka rrotullohet 1°, gjejmé sa minuta i duhen asaj qé té rrotullohet 13°.
Késhtu:
Pér4amin — 51°
PérXmin — ,13°
X=13*4/1=52min
Pra ndryshimi midis kohés lokale t& Ankarasé dhe Tiranés é&shté 52min.
Koha lokale ¢ Ankarasé éshté 13h05°+52°=13h57’

4 piké nése bén njé zgjidhje té ploté té ushtrimit.
OSE
3 piké nése gjen ndryshimin midis gjatésisé gjeografike té Ankarasé dhe Tiranés,gjen se pér sa

minuta rrotullohet Toka per 1° dhe gjen né minuta ndryshimin né grade té gjatésisé
gjeografike midis Ankarasé dhe Tiranés

2 piké nése gjen nése gjen ndryshimin midis gjatésisé gjeografike té Ankarasé dhe Tiranés,gjen se
pér sa minuta rrotullohet Toka pér 1°

1 piké nése gjen nése gjen ndryshimin midis gjatésisé gjeografike té Ankarasé dhe Tiranés.

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare
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